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ROBERT J. DEL TUFO
ATTORNEY GENERAL OF NEW JERSEY

By: Jeri L. Warhaftig
Deputy Attorney General
Division of Law, Room 316
1100 Raymond Boulevard
Newark, New Jersey 07102
Tel. (201) 648-4739
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STATE OF NEW JERSEY
DEPARTMENT OF LAW & PUBLIC SAFETY
DIVISION OF CONSUMER AFFAIRS
BOARD OF MEDICAL EXAMINERS
DOCKET NO.

IN THE MATTER OFOR THETHE
OF THE SUSPENSION

LICENSE OF Administrative Action

KIM W. SLOAN, M.D'. CONSENT ORDER
LICENSE #MA321

12

TO PRACTICE MEDICINE AND SURGERY
IN THE STATE OF NEW JERSEY

This matter was opened to
the New Jersey State Board ofMedical Examiners

upon its receipt of information
respondent's billin regarding

g practices and his professional treatment_ of
certain patients.

The Board has considered
respondent the testimony ofbefore the Executive

Committee and reviewed relevant
documentation, including but not limited to

procedural forms , patient records and
provided by the doctor.

The information availableto the Board indicates that allegations a ains

Primarily into two categories:

irregularities in his billing
procedures and his attention to the pre- and post-

his patients. The Board recognizes that certain surgery care of

in particular billing problems,
those pertaining to a

sudden and apparently unex-plained fee increase for patient S.E., originated with a former



employee and that the doctor has taken steps necessarycontrol of his office's billing to regain

procedures. Nonetheless, it is the
Board's position that

all aspects of a medical practice are
ultimately the

physician's responsibility and employee
misconduct is within the class of activity thatfor which a

must bear responsibility licensee
• Respondent's failure to communicate with

his patients regarding billing problems may constitute unprofes-

sional conduct.

Respondent has

never is his blanket policyto prescribe
pain medication for his surgical patients b

telephone. Further, the Board has identified y

where respondent's repeated instances
staff advised patients of rigid and inflexible

rules Pertaining to communication with the

policies doctor. These broad
indicate a l

kac of awareness of and
individ ual patients'

minatory judgement

Finaliv.

needs

testified that

and
sensitivity to

a failur e ot xe ercise
required of licensees in this State.

the Board
notes that re spondentrespond to letters and subpoenas from both the Boa

of the Attorne rd
y General.

Respondent being

the discri-

has failed to

and the Office

desirous of
avoiding the initiation ofdisciplinary proceedings in this matter, and without

violation of a statute or rule admitting any

administered by the Board and for
good cause shown:

IT IS on this
[rt e day of A

ORDERED: 1990,

1. Respondent shall be and herebyfollowing conduct:



I

I have read and

By: �NN\ t,u,.� I?
mictiael Grossman, r m
President D.O.

the terms understand
of the within Order

and hereby consent to its entry

/ /i, 'I n

a. Failure to prescribe pain reduction medicati

by phone in response to individual patient needs;

b. Failure to communicate with patients in

a pro-
fessional, respectful and courteous manner;

C. Failure to appropriately and timely respond to

Board inquiries;

d. Failure to supervise employees in the

ance of their Perform-duties.

2• Respondent shall
cease and desist from those

practices for which re acts/
primand has been imposed herein.

3• Respondent shall
pay a fine in the amount of $1,000

within ten (10) days of the date of this Order.

NEW JERSEY STATE BOARD
OF MEDICAL EXAMINERS

KIM W. SLOAN, M.D.

This Order is consented to

as to pr m .Lnr entry


